

碎碎的爱

□薄秀芳

连日降雪,由于机动车的碾压,路面上形成了凸凹 不平的"冰山"地段,小荷背着包迈着急促的碎步, 踉踉跄跄地在路上行走着……

终于到哥家了。嫂子连忙帮小荷扫着后衣领上的 残雪,麻利地倒了杯热水递给小荷,小荷捧在手中暖 着。年近九旬的妈妈,眯着眼睛细细地打量着女儿小 "天儿这么冷,别老往这儿跑,我好着呢,不用 惦记。坐我跟前来,我都看不清你了。"哥哥笑着接 话: "你老姑娘的模样,不都印在心里了吗!""没正 形,都当爷爷了还贫嘴。"小荷小口抿着热水,看着满 头白发的哥哥和妈妈逗哏, 忍不住笑出了声儿。就是 哥哥这开朗的性格加之嫂子的温柔敦厚,令母亲自父 亲过世后一直幸福地生活着。哥嫂对母亲的孝心令小

荷心存感激,多年来,姑嫂处得跟姐妹一般。猛然, 小荷想起来时在路上为妈妈买的香酥饼干还在包里, 急忙打开背包却"唉呀"的一声。那原本装成一排排 的饼干,此刻却成了碎碎的一兜饼干"渣"……无名 的伤感顿时袭来, 小荷鼻子一酸泪水就涌出眼眶。妈 妈近来胃口不好, 小荷每次来看望妈妈, 都极费心思 买些妈妈能吃得顺口的零食。这款香酥饼干是蛋糕店 新推出的产品,入口即化,为了能让妈妈吃到刚做出 来的,她今早特意绕道去买的。小荷带着哭音儿自语 "咋碎成这样了呢?"妈妈抚着她的手说: "没 事,碎了也不影响味道,别动不动就抹眼泪,跟个小 孩子似的,以后妈不在了可不行这样啊。"妈妈自顾拿起一小块放到嘴里,然后很享受地说:"这饼干真挺

好吃的,来你们也尝尝,我好多年没吃这么酥的饼干 了。"哥哥也拿起一小块尝后附和着说:"好吃,这饼 干放到嘴里就化了,我老妹儿真会给妈买东西……" 小荷破涕为笑, 但心里的伤感却隐隐作痛。小时候, 由于当时物资紧缺,糖果及饼干之类那是自己的专利 "小灶",哪怕是一小块,哥姐都会放到小荷的手中。 "小不点儿"老妹就这样被呵护着。而如今,其他几个 哥姐都过世了,只剩老哥和妈妈宠爱着自己依旧如 昔。小荷将一块稍大一点的饼干, 递到正忙着给自己 切酸菜的嫂子嘴里……

亲情如此珍贵,相伴能否更长久些?想到这儿, 小荷的眼睛再次起了雾……

有人因为自小缺少爱而打造钢筋铁骨的盔甲上 身,而小荷则是因为拥有太多家人的爱,令她能以感 恩的心态理解他人,并具有责任感。就算为了爱自己 的亲人, 小荷也要活得快乐而精彩。每每累了的时 候,小荷就会回来,头靠在妈妈的肩上,听着妈妈重 复着那些讲了无数遍的陈年往事,如同品尝那碎饼干 一样,外形虽变了,可内在的一切依旧。碎碎的爱, 成就了完整的人生,怎么有理由不去爱呢?





弟弟跪在床上张 开嘴用哈气化开窗玻 璃上的一片冰花,拿 袖口抹了抹,看见了 黑漆漆的夜。

爹和娘过年会回 来吗?弟弟转过身

会吧。姐姐答。 她腿上垫着纸板靠在 床头正写作业。

为啥? 今年过年 家里只有姐姐和自 己,爹和娘一定会回 来。弟弟心里有了答 案,可还是想听姐姐 说出来。

因为 …… 好几个 年没回来过呗。姐姐 心里和弟弟想的一 样,但她没说。她又 想,3月里爷爷去世的 时候,爹和娘回来过 了,花了很多钱,过 年不一定回来。

爹和娘非得去大城市不可吗? 弟弟手 指在重新结了冰花的窗玻璃上胡乱画着小

当然得去啊,去挣钱,要不指啥把咱 养大。

大城市好玩吗?

肯定好玩,大城市有很多又高又大的 漂亮房子。

姐姐哈着气使劲地搓着红肿的双手, 脑子闪过在妞妞家的电视上看到的大城

弟弟爬去姐姐那里,想在她书里找找 有没有漂亮房子。

看你手冻的,快钻被窝里去。姐姐捂 住弟弟冻得通红的小手,帮他哈气搓了

姐, 你长大了也会去大城市吗?

她想她长大了去城市一定要把爹和娘 还有弟弟带上,

弟弟放下手里翻了好几遍的书, 爬起 来又跪在窗前往玻璃上哈气化开一片冰 花,瞪着黑漆漆的夜,想着自己长大了到 底要不要去大城市。

后来,他睡着了,在窗玻璃上画的4 个牵手的小人很快被冰花覆盖。





没有不好的爱

□陈开心

十几岁的时候,师父 众生一样会犯错。要大 骑着电动车带我去买佛会 用的物品,我们在路上闲 聊,我不知怎么就开口问: "师父,男女之间的爱是不 是很不好?"

师父一直把我当小孩 子,笑笑说:"哪有什么不 好的爱?爱都好。"

"那我怎么听说,爱情 这么痛苦……"

"那是因为'欲'太多 了,把欲望施加在另外一 个人身上,是小爱。想要 爱情不痛苦,就把你的爱 人当作众生一样平等对 待,他和众生一样软弱,和

爱,爱他像爱所有人一样, 带着慈悲和怜悯。"

多年过去了,师父的 一字一句仍在我心里。

后来遇到的爱情并不 如意,我依然在结束时感 激他、祝福他。因为我把 恋人当作众生,茫茫人海 中遇到,被他如此厚待过, 已是我的福分。那些欢喜 和欲望我们无法抵抗,可 慈悲为怀,不能因为选择 相爱而对他有更多的要 求,不能因为选择分开就 苛责他,要知道,我们都只 是在路上的可怜人。

忆江南

冬至抒怀

□咸玉元

东君远, 青女玉颜还。 君子一生洁胜雪, 文章百世雅如兰。 久至恭心田。

赞廉政建设

□安文涛

当今盛世 福民惠民 贵在清廉 政通人和 以廉为本

变逆为顺 深化改革 正本清源

反腐倡廉 廉政建设 风清气正 一扫阴霾

其右"。小时候,我 经常像影子一样跟着 他撒网捕鱼, 天天都 很开心。离开家乡10 多年了,捕鱼翁居然 还在捕鱼。那天,我 回老家看望父母, 在 □钱 小河边又看见了他, 他正佝偻着身躯和一 国 群孩子在村头的小河 边撒网捕鱼。 奇怪的是, 别人 都在河心撒网,他却 在小河的转弯处撒 网。转弯处漩涡一个

老家有位远近闻

名的捕鱼翁,捕鱼技

术在南北二屯"无出

接一个,河水浑浊, 在这里撒网, 不是 "瞎子点灯——白费 蜡"吗?老人却是网 网不空, 而且打上来 的全是半斤以上的大鱼。于 是,我好奇地凑过去,向老 人家请教。

家

ф

客

来

摄

捕鱼翁神秘地 说:"要说这秘诀 也没啥, 你们都看 到了,河道中心风 平浪静, 所以很多 小鱼就在那里嬉 戏、栖身; 那里水 流缓慢, 氧气较 少,大鱼是存不住 的,它们要想生 存,就必须游到河 流的转弯处, 那里 水流湍急, 浪花飞 涌,氧气充足。很 多人都以为河流的 转弯处漩涡大,不 会有大鱼, 其实恰 恰相反, 只有那里 才有大鱼出没,大 风大浪看似是大鱼 的顶头船, 其实却 是它们的增氧机

原上漫笔

□宗珂信

看不完 恋不够 漫山遍野的景观 鹤乡草原纳入了心间 好像长年在外的游子 投进亲人的怀抱 融入母亲的笑脸 多少盛情的邀请、礼赞 比不上故土浑厚的蛮力 化作天地间洁白、浩瀚 风吹着-草尖抖动着生命之舞 鹤飞着-翅膀眨闪着七彩光线 晴空下. 鸣叫着碧霄的召唤 与远处骏马的嘶鸣 与蒙古长调渐行渐远 一曲曲悠长的迎春交响 马头琴伴着神韵的呼麦 送上鹤乡乐章的新篇

3323838